
B r a z i l i a n  P u b l i c  
O p i n i o n  P e r c e p t i o n

J U N E
2 0 1 6

A c t i n g  P r e s i d e n t  M i c h e l  T e m e r , !
W i l s o n   C e n t e r ,  2 0 1 6 !



M E T H O D

TELEPHONE SURVEY (IVR) !

S A M P L E

P E R I O D :

10.003 INTERVIEWS IN 74 BRAZILIAN CITIES !

MAY 30TH TO JUNE 5TH !

M A R G I N  O F  E R R O R :
+ / - 1.45 !



Miche l  Temer 




P1) W h a t  i s  y o u r  o p i n i o n  a b o u t  t h e  b e g i n n i n g  ( fi r s t  w e e k s )  
o f  A c t i n g  P r e s i d e n t  M i c h e l  T e m e r  g o v e r n m e n t  ?  !

Below your 
expectations , 15%

Neither above, nor your 
below expectations, 

66%

Above your 
expectations, 10%

Do not  
know, 9%



Economy 




P 2 )  W h o  i s  r e s p o n s i b l e  f o r  t h e  c u r r e n t  !
B r a z i l i a n  e c o n o m i c  c o n d i t i o n s  ?  !

President  
Dilma Rousseff ,  

28%

Acting President  
Michel Temer, 12%

Both President Dilma and 
Acting President Michel 

Temer, 55%

Do not 
know, 

5%



P3) What do you think wil l  happen with the Brazil ian economy in the 
near future (next 6 months) under President Michel Temer ? !

Will improve, 22%

Neither improve, nor 
get worse, 60%

Get worse , 15%

Do not know, 3%



P 4 )  D o  y o u  t h i n k  P r e s i d e n t  D i l m a  w i l l  r e t u r n  t o  t h e  o f fi c e  
a f t e r  t h e  S e n a t e  i m p e a c h m e n t  j u d g m e n t  ?  !

Will not return, 92%

Will 
return, 

5%

Do not know, 3%



Di lma Roussef f 




P5) Assuming President Dilma wil l  return, how do you think Brazil, 
in general, wil l  be compared to the current Acting !

President Michel Temer government? !

 
Better off,  

10%

Worse off, 
45%

Neither, nor worse,  
30%

Do not know, 
15%



contato@ideiainteligencia.com.br  

youtube.com/inteligenciaideia
 

linkedin.com/company/ideia-inteligência

www.ideiainteligencia.com.br  


